



請掃描關注我們的公眾號  
Android 客戶端下載

# 商報生志場

Chinese Commercial News

Page 9 Monday July 28 2025 二〇二五年七月廿八日（星期一）



# 汽車行業「狂飆」 2025年衝擊50萬銷量

本報訊：菲律賓汽車行業預計今年汽車銷量將創歷史新高，目標是在2025年底前售出超50萬輛汽車。

在巴西市舉辦的汽車零部件與車輛博覽會上，GT資本汽車與移動出行控股公司董事長文斯·索科（Vince Sacco）表示，今年該行業汽車銷量有望達到約51.2萬輛，這將是菲律賓年度汽車銷量新高，去年我國汽車銷量同樣創下47.5萬輛的紀錄。

## 中國規上工業企業利潤 6月同比降幅收窄

中新社北京7月27日電 中國國家統計局27日公佈，6月份，中國規模以上工業企業實現利潤總額同比下降4.3%，降幅較5月份收窄4.8個百分點。其中，製造業改善明顯，利潤由5月份同比下降4.1%轉為增長1.4%。

累計來看，1—6月份，中國規模以上工業企業實現利潤總額同比下降1.8%。

國家統計局工業司統計師于衛寧表示，6月份，規模以上工業企業營業收入同比增長1.0%，增速與5月份持平，工業企業營收持續增長，為企業盈利恢復創造有利條件。

6月份，裝備製造業營業收入同比增長7.0%，較5月份加快0.3個百分點；利潤由5月份下降2.9%轉為增長9.6%，拉動全部規模以上工業利潤增長3.8個百分點，對規模以上工業利潤支撐作用突出。

裝備製造業的8個行業中，4個行業利潤實現增長。其中，汽車行業在車企促銷帶動銷量快速增長疊加重點企業投資收益增長等因素作用下，利潤同比增長9.6%。

6月份，製造業高端化、智能化、綠色化相關行業利潤亦快速增長。其中，高級裝備製造行業中的電子專用材料製造、飛機製造、海洋工程裝備製造等行業利潤同比分別增長68.1%、19.0%、17.8%；鋰離子電池製造、生物質能發電等行業利潤同比分別增長72.8%、24.5%。

此外，隨著消費品以舊換新政策持續顯效，6月份，智能無人飛行器製造、計算機整機製造等行業利潤同比分別增長160.0%、97.2%；行業鏈條相關的光電子器件製造、計算機零部件製造等行業利潤同比分別增長29.6%、16.9%。

## 中國出台法規 治理租房市場

中新社北京7月27日電 霸王條款、合同陷阱、押金退還難……為規範租房市場，中國日前出台《住房租賃條例》，將自今年9月15日起施行。

這部中國住房租賃領域首部行政法規，對住房租賃市場主體「要做什麼」「不能做什麼」作出明確規定，引發網絡熱議。

住房租賃市場在中國房地產市場佔據重要地位，長期以來存在諸多問題，如租賃關係不穩定、租金隨意上漲、租客權益難以保障等，不僅侵害租戶合法權益，也制約市場的健康發展。

7月21日，《住房租賃條例》（以下簡稱《條例》）對外公佈，共7章50條，包括規範住房租賃活動、維護住房租賃活動當事人合法權益、穩定住房租賃關係等多方面內容，旨在促進住房租賃市場高質量發展，推動加快建立租購併舉的住房制度。

不少網友表示，「國務院出台租房新規，租戶房東權益都更有保障」「新規出台真及時，租房市場更規範了，市場活力大大提升」「新規施行是好事，期待租房市場更規範，房東租客都受益」……

北京大學法學院教授常鵬翱認為，在當前推動房地產市場高質量發展的關鍵時期，國務院頒布《條例》正當其時。

《條例》在民法典、城市房地產管理法基礎上，進一步明確租賃當事人的權利義務關係，對住房租賃企業等經營主體給予必要引導和有效監管。

58安居客研究院院長張波表示，《條例》的實施，將對住房租賃市場種種亂象等起到較大遏制作用。中國已多次強調「租購併舉」的住房發展方向，此次從法制層面進一步明確，為「租購併舉」住房制度的建立提供了法律保障。

索科稱：「在區域內，菲律賓汽車行業增速實際僅次於越南。所以我認為，菲律賓汽車行業前景十分樂觀。」

儘管當前美菲正就關稅問題展開談判，但行業仍保持樂觀。目前菲律賓對美出口面臨19%的關稅，而美國汽車進入菲律賓據說享受零關稅待遇。

索科表示：「我們出口零部件，可能會受到影響。但據我所知，相關細節仍在商

討中。」他補充道，公司正等待貿易談判的具體細節。索科的母公司擁有豐田菲律賓公司，他稱目前美國汽車在菲律賓享受的零關稅政策，對行業影響可能較小。

「美國品牌如雪佛蘭、通用、福特和吉普等已在菲律賓市場立足。而且，它們大多從東盟國家（如泰國、印尼，這些地區汽車進入菲律賓就零關稅）進口車輛。」他說。

索科還指出，美國品牌的市場定位與豐田不同，更多競爭對消費者有利。

他表示：「需求被刺激，意味著所有參與者都能競爭以滿足需求。」

索科是2025年汽車零部件與車輛博覽會（在世界貿易中心舉辦）的特邀演講嘉賓。主辦方也對今年行業增長充滿信心，預計2025年汽車零部件出口收入將達12.8億美元，高于2024年的12.1億美元。

## 華媒代表走進四川德陽廣漢三星堆： 冀向海外遞「古蜀名片」



華媒代表走進四川德陽廣漢，參訪三星堆博物館。



<中新社>

全世界聽。她告訴記者，通過「太陽之光：古蜀與印加文明互鑒展」，部分南美洲民眾已經對三星堆有了初印象。嚴佳計劃通過大量的圖片、影像，搭配葡萄牙語的文字介紹，向巴西受眾推介三星堆、推介古蜀文物。

去年11月，嚴佳就到秘魯印加博物館參觀了「太陽之光：古蜀與印加文明互鑒展」，通過文物複製品、圖文展板、數字化展示內容等，與古蜀文明初次相遇。此次跟隨「行走中國·2025海外華文媒體川渝行」活動走進四川德陽，走進三星堆博物館，與眾多「知名文物」面對面，嚴佳十分興奮。「你可以真正『觸摸』到歷史，更深刻地感知古蜀文明魅力。」

在嚴佳看來，古蜀文明的故事值得講給

的認知和瞭解。」黃夢媛受訪時表示，作為華文媒體，她計劃以圖文、視頻等形式，通過講故事的方式，將三星堆的歷史文化底蘊以德國受眾喜聞樂見的方式進行傳播。黃夢媛相信，加大古蜀文明在德國的宣傳力度，一定能吸引更多的德國民眾親自走進四川，近距離感受獨特的文化魅力。

看到古蜀先民為溝通天地人神而創造出的形制獨特的各色文物後，羅馬尼亞《歐洲僑報》中國採訪部主任王銀蘭坦言自己深受震撼。「這裡的歷史、文化完全值得到海外去講。」她希望能充分發揮華文媒體的橋樑作用，在羅馬尼亞講好三星堆的故事，講好古蜀文明的故事，讓更多海外民眾親自前來，感受不同的文化魅力，增進對中華文明的瞭解。

「文化、藝術都是無需語言相通便能傳遞的東西。而喜歡不同文化的前提是基本

### 暖心支援！

## Ford Philippines為受洪災影響車主提供零件及維修費優惠

福特客戶服務部總監Joyce Laxamana表示：「鑑於近期颱風及洪澇對汽車造成損壞，我們特別提供零件及人工費用折扣，協助車主儘快、安全地重返道路，讓他們恢復出行信心與安心感。」

即日起至2025年8月31日，呂宋地區的福特授權經銷店將為受影響車主提供零件八折及人工維修九折的優惠。

如需預約評估，客戶可透過福特網站www.ford.com.ph/service-booking/進行線上服

務預約。

透過線上服務預約，客戶可以隨時隨地在其首選的福特經銷店便捷地預約服務。他們還可以立即獲得預約確認，並在系統上修改預約。

如需拖車服務，福特車主可致電福特緊急道路救援熱線(+632) 8459-4723至24。

## 2025世界人工智能大會： 中國電信運營商全面擁抱人工智能

中新社上海7月27日電 從算力、大模型、具身智能、機器人，到生態構建、行業賦能，在上海舉行的2025年世界人工智能大會上，記者走訪發現，中國電信運營商全方位擁抱人工智能（AI），最新AI原創成果和應用進展層出不窮。

「今年是人工智能規模應用的元年」，中國電信董事長柯瑞文27日表示，中國電信全面擁抱人工智能，加快天翼雲作為國家雲向智能雲發展的步伐，打造「算力+平台+數據+模型+應用」一體化智能雲服務體系，更好賦能千行百業數智化轉型。

在中國移動展台，五隻自研四足機器狗隨著音樂舞動，吸引觀眾的關注。搭載自

研「靈犀2.0智能體」的AI手機、AI+智能座艙、具身智能機器人機器狗、各種AI硬件等展品，以數智化重塑個人生活體驗。

中國移動董事長楊杰表示，在「AI+」時代，中國移動將發揮新的「扁擔效應」，一方面，牽引科技創新，突破一批AI原創成果；另一方面，帶動產業創新，培育多元AI原生服務。

此次發佈的「九天」基礎大模型3.0，基於中國移動自主研發大模型根技術，具備多模態能力、行業深度賦能特質，獲評「2024年央企十大國之重器」。

## 香港財政司司長陳茂波：香港經濟上升勢頭可望持續

中新社香港7月27日電 香港特區政府財政司司長陳茂波27日發表網志稱，今年第二季本地生產總值的預估數字公佈在即，受出口活動、整體投資和私人消費帶動，經濟上升勢頭可望持續。

陳茂波提到，儘管外圍環境紛繁複雜，但香港經濟展現出強勁韌性。他特別提到，

隨著經濟保持動力，資金持續流入、股市向好及樓市回穩，加上特區政府大力推動盛事活動、高增值旅遊，私人機構積極響應，都為私人消費和市場氣氛帶來一定支持。5月份零售銷售量錄得14個月以來首次同比增長，顯示消費市場已呈初步回穩跡象，估計6月份數字也審慎樂觀。綜合而言，已經連跌四季

的私人消費在今年第二季可望止跌回升。陳茂波指出，就如過去每次經濟升級轉型的過程，目前香港一些新興產業正加速發展，也有些傳統行業的企業積極轉型向前。總的來說，香港經濟中長期前景穩中有進，個別行業雖仍面對挑戰，但預期勞工市場會大致保持穩定。